Kleine Auswahl an Originalgraphik und bibliophilen Büchern:

1 Afrika - Totius Africae Nova Repraesentatio qua praeter diversos in ea Status et Regiones, etiam Origo Nili ex veris RRPP Mißionariorum Relationibus ostenditur.Kupferst.-Karte v.Joh.B.Homann. Nürnberg m. Druckprivileg um 1720. M. gr. Kartusche u. Szenen aus d.Eingebohrenenleben, Flächen- u. Grenzkolorit, d.Äquator u. erläut. latein.Text über den Anteil d. Geographen u. Forschers Henri Scherer an der Karte. Ca. 48,8 x 56,5 cm.(M. hinterlegter Bugfalte, oberer ws. Rd.m. Wasserfl.u. kl. Einrissen im unteren ws. Rd., Minimal fingerfl.). 
450,--

Zeigt Afrika m. Madagascar in kräftigen Kolorit. - Selten !
2 Antes,Horst.Bilder aus Florenz und Rom. Köln 1963. Folio. M. 7 (davon 6 farb.u. 4 doppelbl.-gr.) Orig.-Lithographien. 22 Bll. OBrosch.m. illustr. OU. (Geh durch den Spiegel, Folge 36). Eins v. 250 Exempl. 
260,--

Lutze 225-231. - Arbeiten v. Antes aus d. Zeit in d. Villa Massimo in Rom  u. in d. Villa Romana in Florenz. M. einem Brief v. HAP Grieshaber als Vorwort.- Druck d. Lithographien v. E.Natz, Karlsruhe.
3 Archenholz,J.W.v.:England und Italien. 2 Bde. in 3 Tln. in 1 Bd. Leipzig o.Vlg.,1786. M. 3 gestoch. Tit.-Bildern. XVI,471 u. 300 S. Pp.d.Zt. (Vors.m.Widm.u. Besitzerstemp., an d. unteren Seitenrändern mehr oder weniger m. Wasserfl. , kaum berieben, insgesamt noch gut).
240,--

vgl. Goed.
4 Bayern - Bavariae.Circulus et Electorat in suasquasque Ditiones tam cum Adiacentibus quam insertis Regionibus. Kupferkarte v. Joh.B.Homann. Nürnberg ca. 1712.  M. Kartusche , altkol. ca. 60 x 52 cm. (etwas bestaubt u. fingerfl.) 
300,--

wahrscheinl. aus Homanns Atlas Novus Terrarum Orbis Imperia.
5 Bechstein,L.: Aus Heimath und Fremde. Erzählungen. 2 Tle. in  1 Bd. Leipzig, Taubert, 1839. 332 u. 327 S. Schwarzes Hldr.d.Zt. m. reicher Rücken -Romantikervergold. (sehr dekorativer Einbd., etwas beschabt u. bestoßen, kl. Loch am Rückennur vereinzelt leicht stockfl.) Erste Ausgabe. 
200,--

Goed. XIII, 167, 31; Borst 1894.
6 Benelux-Länder - Tabula generalis totius Belgii Provinciae XVII infer Germaniae olim sub S.R.I. circuio Burgundiae... Kupferstichkarte v. Joh.B.Homann. Nürnberg m.Druckprivileg um 1740. M. gr. Kartusche m. allegor. Darstell. u. 17 Wappen, kl. Weltkugel m.d. Provinzen im Pazifischen Ozean u.Indien u. Meilenanzeiger. M.Flächen- u.Grenzkoloriet. Ca. 50 x 60 cm. (Etwas, vor allem im ws. Rd. gebräunt u. oben im Rd. etwas stockfl.). 
200,--

Zeigt d. heutigen Benelux-Länder m. Teilen v. Deutschland u. Frankreich.
7 Bergk,J.A.:Die Kunst, Bücher zu lesen. Nebst Bemerkungen über Schriften u. Schriftsteller. Jena,Hempel,1799. XVI, 416 S. Pp.m.Ldr.-RSchild. (wahrscheinl. etw. später, innen tlw. stockfl. u. gebräunt). Erste Ausgabe.
360,--

Goedeke IV,2,276,35; Hayn-Got. I,233; Borst 832 -Adam Bergk (1759 - 1834), Privatlehrer in Leipzig
8 Berlin. Gesamtansicht. Kolorierte Farbaquatinta bei R.Bowyer, London,1815. 22 x 32 cm, unter Passepartout.
450,--

 Aus "An Illustrated Record of Important Events in the Annals of Europe... s. Kiewitz 64.
9 Bibeln - Harmonia Biblica.Sive brevis et plana cociliatio locorum Veteris et Novi Testamenti apparenter sibi contradicentium, per aliquot regularum praescriptionem, & bis mille Prope Exemplorum decifionem, illustrata ac justo debitoque ordine, concinnata a MICHAELE WALTHERO... Editio septima & vere omnium novissima, prioribus adhuc locupletior  & emendatior. Nürnberg, ENDTER, 1654. 4ø-kl. M. gestoch. Portr. , gestoch. Titel u. 1 Textholzschn. 22 Bll., 1424 S. u. 38 Bl. Prgt.d.Zt. (wenig berieben, Kpfr.-Tit. m. kl. Einriß, Deckelinnenbezug etwas defekt, alte Eintarg a.Vors.u.Tit., sonst gut erhalten). 
400,--

Jöcher IV,1803; ADB XLI,119; im VD 17. Wohl Ausgabe letzter Hand .Michael Walther (1593 -1662) studierte in Jena, Hofprediger in Braunschweig, Generalsuperintendant in Ostfreisland. später in Celle wo er  starb. "Sein Ziel war AT und NT als vollkommenster Harmonie befindlich erscheinen zu lassen..."
10 Biblia latina.Biblia sacra vulgata editionis. Sixti V. Pont. Max. Iussu recognita. Venedig, Giunta & Baba, 1648. M. Kupfertit. u. 233 Textholzschn. 11 Bll., 936 S. 23 (statt 24) Bll. Index. Ldr.d.Zt. m. farb. RSchild. (berieben  bzw. etwas beschabt, vord. Gelenk schwach, Vors. alt beschriftet, tlw. etwas gebräunt bzw. braunfl.,tlw. schwacher Wasserrand im unteren Drittel, 3 S. m. kl. Einriß; S. 255/56 v. Fachmann hinterlegt bzw. angesetzt ) 
900,--

Nicht bei Darlow-Moule. Zweispaltig gedruckter Text m. Holzschnitten aus einer früheren Edition. - Für das Alter recht gut erhaltenes Exemplar mit den vielen tlw. recht kräftigen  Holzschnitten.
11 Bibliothek St.Genevieve,Paris- Viie Perspective de la Biblioteque de Ste. Genevieve de Paris.Altkol. Guckkasten- Kupferstich um 1750. Ca 29 x 43 cm mit Titel; unter Passepartout.(ca. 49 x 60 cm). 
280,--
12 Bibliothek d.Vatikan,Rom- Vaticani Biblioteca in Roma. Vue d'optique Representant. La Biblioteque du Vaticana a Rome. Altkoloriertes Guckkasten- Kupfer bei Daumont,Paris, um 1750. Ca. 25 x 41 cm, m. Titel unter Passepartout ( ca 49 x 60 cm).
250,--
13 Boccaccio,G.:Gesammelte Werke. Hrsg.v. W.Wolfram. 3 Bde. Potsdam, Müller, 1921. M. 25 sign. Orig.-Radierungen u. 14 Rötelillustr. v. Ludwig Kainer. OPrgt.m. gepr.u. kol. Deckelvign., goldgepr. RTit. u. Kopfgoldschn. (Vorgeb. ws. Bl. m. Monogramm u. Name in Bd.1; tlw. etw. fleckig). Nr.89 v. 100 Exempl. d. Vorzugsausgabe a. Bütten. 
1.200,--

 Die Einbände sind aus d. Werkstatt Otto Dorfners in Weimar. - der Illustrator, Maler u. Bühnenbildner L. Krainer (1885 -1960), lebte in München u. Berlin, war Mitarbeiter d. "Simplicissimus" u. m. Else Lasker- Schüler befreundet.
14 Böhme,C.G.: Brauchbare Anleitung für angehende Aerzte, die vorzüglichsten Krankheiten der ersten Wege gründlich zu heilen. Leipzig, F.A.Böhme, 1788. X,118 S. Angeb.: Böhme,C.G.: Curmethode der wichtigsten Brustkrankheiten. Zum  Besten angehender Aerzte zusammen -getragen. Leipzig, Schwickert, 1788. VIII, 136 S. Hldr. (Moderner Handeinbd. m. goldgepr. RSchild u. Mamorpapierüberzug). 
250,--

Zwei sich ergänzende interessante Kompendien über Verdauung, Sodbrennen, Brechen, Milz-, Leber- u. Gallenkrankheiten, sowie Husten, Schwindsucht, Herzkopfen u.a.
15 Braque,G. - Saint-Pol-Roux (d.i.P.P.Roux): Aout.Paris, L.Broder,1958. 4ø-quer. M. 4 ( davon 2 farb.) Orig.- Radierungen v. Georges Braque (Frontispitz m. Umrahmung in Bister, d. Rad. a. S. 31 in Blau.) 41 S., 7 Bll. Lose Bogen in OUmschlag u. OLwd.-Kassette. Nr. 40 v. 120 (GA 140) Exempl., v. Künstler signiert.
5.400,--

erschien in d. Rhe. "Collection Ecrits et Gravures" als 7.Bd. - The Artist and Book 41; Hofmann XXIV; Vallier 135. - G.Braque (1882 -1963) , gilt neben Picasso als Begründer des Kubismus. Saint-Pol -Roux (1861 -1940 v. dt. Soldaten getötet), Dichter d. franz. Symbolismus. Obiges Werk enthält 6 seiner Gedichte. vgl. Wilpert,Lex. d.Weltlit.1167.
16 Broch,H.: Die Schlafwandler. 3 Bde. (1. 1888 Pasenow oder die     Romantik. 2. 1903 Esch oder die Anarchie. 3. 1918 Huguenau oder die Sachlichkeit). München, Zürich, Rhein Vlg., 1931 - 1932. 325; 275 u. 545 S. OLwd. (Tlw. schwach berieben, Vors.  v. Bd.2 u. 3 m. Besitzvermerk). Erste Ausgabe. 
250,--

Jonas E.1; W./G. 3. - Brochs erste Buchveröffentlichung!
17 Der Große Brockhaus. Handbuch des Wissens. 15. völlig neu bearb. Aufl. v. Brockhaus' Konversationslexikon. 20 Bde. u. 1 Suppl. in 21 Bdn. Leipzig, Brockhaus, 1928 -1935. 8ø-gr. M. zahlr. (teilw. farb.) Taf.u. Abb. OHLdr.m. Kopfgoldschn. (gutes Exemplar) 
500,--

Slg. Seemann 84; Zischka S. 1 - Die 15.Aufl. gilt als wichtiges Standartwerk, das bereits 1912 erscheinen sollte, durch d. 1.Weltkrieg jedoch verhindert wurde. "...stellt einen Höhepunkt in d. deutschen Lexiographie dar." (Zischka) - "..Alle Taf. u. Karten waren neu, auch Textmaterial aus d. 14.Aufl. wurde kaum übernommen." (Slg. Seemann).
18 (Bülow,A.H.D.v.):Der Feldzug von 1805 militärisch- politisch betrachtet, von d. Verfass.des Geistes des neuen Kriegssystems u.d. Feldzugs von 1800. 2 Bde. (Berlin oder Leipzig), auf Kosten d. Verfass, 1806. M. gestoch. Faltpl. LXXVI, 280 u. XL,160 S. Pp.d.Zt.m. RSch. (Rücken aufgehellt u. etw. fl., etw. beschabt u. tlw. gebräunt, m. Besitzverm. u. Exlibr.). Erste Ausgabe. 
400,--

Anonym erschienen - Holzmann/B. II,3160; ADB 3,515 -Adam Heinrich Dietrich von Bülow (1757 -1808) ein polit. Abenteurer v. brillantem Verstand, den man auch in obigen letztem Werk v. ihm spürt ,sollte dafür in d. Charite f. wahnsinnig erklärt werden,  was mißlang, wurde aber in Colberg auf Betreiben d. Russ. Regierung inhaftiert, später nach Riga überstellt, wo er starb.
19 Castiglione,S.di:Ricordi overo ammaestramenti, nei quali con prudenti, e Christiani discorsi... si ricercano a un  uero gentilhuomo.Vendeig, Nic.Polo,(1592). M.Holzschn.- Druckerm. 276 num.,3 nn. Bl. Hldr.d.18. Jhs. m. RSchild. ( Etw. bestoßen u. winziger Einriß a. ob. Gelenk).
440,--

vgl. Brunet I,1631 F.u. Gamba 1110, diese Ausg. nicht b. Adam. Slg. v. kurzen Essays z. Erziehung junger Männer , die erstmals 1546 ersch. sind. Gleichfals geben sie einen Eindruck  v.d. Sammlung v. Gemälden u. Antiquitäten Fra Sabba di Castiglione (1480 -1554), der 3 Jahre auf Rhodos f. Isabella d'Este antike Kunstwerke sammelte. - Obiges Exempl. m. Exlibr.u. etw. gebräunt bzw. zu Ende leicht wasserrandig
20 Chagall,M. - Lassaigne,J.: The Ciling of the Paris Opera. Sketches, Drawings and Paintings. Transl. By. B.Gilchrist. New York, Praeger, 1966. 4ø. M. 1 Orig.-Farblithogr.v. Marc Chagall u. 6 Orig.-Farblithogr. nach Chagall v. Ch.Sorlier, sowie zahlr. (tlw. farb.) Taf.u. Abb. u. 1 gefalt.  Gesamtansicht d. Oper in Buchtasche. 84 S., 2 Bll. OLwd.m. farb. OU.
450,--

Sorlier, Livres 88; Mourlot 434 - Druck d. Lithographien bei Mourlot.
21 Chagall,M. - Sorlier,C.:Lithograph IV. Monte Carlo, Andre Sauret, 1974. 4ø. M. 2 (incl. Umschl.) Orig.-Farblithogr. v. Marc Chagall u. zahlr. (tlw. farb.) Abb. 180 S., 2 Bll. OLwd.m.OU. u. OFolienimschl. M. Widmung.v. Chagall a. Vortit. 
540,--

Arntz I 27; Mourlot 729 u. 730, Gutes Exempl. 
22 Chagall,Marc (1887 Witebeak - 1985 St.Paul-de-Vence)."Thamar, die Schwiegertochter Judas". Original-Farblithographie aus "Dessins pour la Bible II." Paris ,Mourlot,1960. 35,5 x 26,2 unter Passepartout. 
300,--

Mourlot 243.Rückseitig weitere kl. OLithograph.
23 Cocteau,J.: Renaud et Armide. Tragedie en trois actes avec les lithographies originales de Christian Berad. Paris, Gallimard, 1945. 4ø. M. 30 farb. Orig.- Lithographien v. Chr. Berad. 155 S., 1 Bl. OBrosch. m. Dillustr. Erste  Ausgabe. Nr.229 v. 355 (GA 380) Exempl. 
300,--
24 Corinth,Lovis.(1858 Tapiau -1925 Zandvoort)."Das Opfer von Mizpa".Orig.-Lithographie auf Japan. Berlin (1923). Ca. 31 x 24,5 (Blättgröße). Signiert. Aufl. 50 Exempl. (d. Rände etw. knitterig, sonst guter prachtvoller Druck). 
320,--

Müller 752 - Blatt aus d. Folge "Saul u.David", ersch. im Propyläen Vlg.,Berlin. Aus dem Nachlass des Druckers Arthur Rogall, auf dessen Handpresse d.  Lithographien gedruckt wurden.
25 Custine,(Adolphe) de: Rußland im Jahre 1839. Dt.v. A.Dietzmann. 2.Aufl. (m.d. Zusätzen d. 2.Aufl. d. Originals). 3 Bde. Leipzig, Thomas, 1844. M. 1 gefalt. Tabelle.  7,302 S.; 1 Bl., 460 S. u. 2 Bll., 425 u. IV S. Pp.d.Zt. m. RVergold. (Sehr hübsche Einbde., etwas beschabt, tls. etwas stockfl., Bd. 3 letzte S. braunfl., Tit.m.Stemp.,) 
280,--

Die beiden franz. Ausg.u. d. dt. Erstausg. waren 1843 erschien. - vergl. Engelm. 853; Fromm 6363.
26 Derain,Andre - Beaumarchias,P.A.C.de:Le Barbier de Seville. Decors & personnages par A.Derain. Paris,Au pont des arts, (1963).Folio. M.56 (10 doppelbl.-gr., meist farb.) Orig.- Lithographien v. Andre Derain. 148 S., 4 Bll.Lose Bogen m. illustr. OUmschl. in OLwd.-Kassette. Nr.6 v. 100 (GA 270) Exempl.
1.400,--

Monod 1248 - Die Lithographien geben Kostüme u. Bühnenbilder wieder, die d. Künstler 1953 anläßl. d. Aufführung v. Rossinis Oper beim Festival v. Aix-en-Provence entworfen hat. Die Originalgouachen wurden v. Mourlot auf Stein Übertragen u.a. Velin de Rives a la forme gedruckt. -A.Derain (1880 -1954), seine zuerst fauvistische Malerei wird durch d. Bekanntschaft m. Picass
27 Dörrie,Doris: Der aufblasbare Mann.Eine Erzählung. Hamburg ,Svato Verlag, 2001. 4ø. M. 12 farb. Linolschnitten v. Svato Zapletal. 52 S. Farb. OBütteneinbd. im Schuber. Nr. 7 v. 125 (GA 150) Exempl. d. Ausg. C ,im Druckverm. v. Künstler signiert. Erste Ausgabe. 
215,--

Einbd.: Atelier Krupka.
28 Elisabeth v. England - Let,Gregor:Historia overo vita di Elisabetta Regina d'Inghilterra.Della per Sopranome la Comediante Politica. 2 Bde. Amsterdam, A.Wolfgang, 1693. 8 ø-kl. M. 38 Kupfertaf.u. 20 ganzs.Kupfern im Text. 12 Bll. ,552 S.,12 Bll. u. 586 S.,12 Bll. Etw. späterer Ldr.m. reicher RVergold.u. dopp. RSch. (Etw. berieben u. bestoßen ,einige kl. Wurmgänge am Einbd., innen nur schwach gebräuntes gutes Exempl.). Erste Ausgabe.
450,--

Graesse IV,183; BM 17th Cent. It.Books 479 - Elisabeth (1533-1603
29 Fabri,M.:Concionum operis Tripartit pars Hyemalis de Dominicis.Editio septima... Köln, J.Widerfeldt,1693. 4ø-kl. 4 Bll., 889 S., 9 Bl. (Index). Blindgepr. Prgt.d.Zt. (Etw. fleckig, Schließen fehlen, alter Name a. Vors. u. durchgeh. tlw. gebräunt, 2 Bll. m. kl. Eckabriß im ws. Rd.).
340,--

 s. Jöcher II,469 - Matthias Faber, Prof.d. Theologie aus Bayern stammend, wirkte u.a. an in Ingolstadt u. Wien, starb 1653
30 Fiorentino,Ser G.:Die fünfzig Novellen des Pecorone. Dt. v.M.Gagliardi. 2 Bde. München, G.Müller, 1921. M. 12  Holzschnitten v. Hans Pape. XXXIV,261 u. XI,307 S. OHPrgt. M. kolor. Deckelholzschn.u.Kopfgoldschn. (Perlen älterer Romanischer Prosa XXX/ XXXI). Etw. gebräunt u. angestaubt.  
200,--

eins v. 800 Exempl.
31 Florenz - Status ecclesiastici Magnique Ductus Florentini ... Kupferstichkarte v. Joh.B.Homann. Nürnberg um 1740 m. Druckprivileg. M. gr. figürl. Kartusche, Flächen- u. Grenzkolorit u. Meilenanzeiger. Ca. 50 x 60 cm (Im ws. Rd. etwas gebräunt, Bugfalte unten ca 3 cm eingerissen).  
300,--
32 Francken - Electoratus Moguntinus ut et Palatin: Infer. Hassia. Anderer und Minderer Theil des ganzen Hochlobl. Fränckischen Craisses ...Churfüstentum Maintz...Grafsch.Wertheim Reineck u. Erbach, nebst d. angr. Chur Pfalz am Rhein... Kupferkarte v. Joh. B.Homann. ca. 1740. M. Kartusche u. Titelkopfleiste, altkoloriert. ca. 60 x 52 cm. (Etwas, hauptsächl. im Rand gebräunt). 
240,--
33 Franken - Circuli FranconiaeOberer u. groster Theil des ganzen Franckischen Craisses in welchem die Bisthumer Bamberg, Würzburg und Aichstet, die Marggr. Culmbach, d. Herzogt. Coburg, Fürstent. Schwarzenberg, Graffsch. Hohenlo Castei, Limburg u. Seinsheim, das Nürnbergische Gebiet u.d. Hälfte d. angrenz. Oberpfalz.. Kupferkarte v. Joh. B.Homann.  Nürnberg ca. 1712. M. Kartusche, Grenz- u. Flächenkoloriet. ca. 61 x 53  cm. (minmal gebräunt u. fingerfl.) 
350,--

wahrscheinl. aus Homanns Atlas Novus Terrarum Orbis Imperia.
34 (Franckenstein,C.G.):Einleitung zur Römischen u. Deutschen Historie.Leipzig, Fritsch,1699. M. gestoch. Portr. u. 1 gestoch. Kopfvign. 9 Bl. 1344 S. 2 Bl. Ldr. m. RSchild u. reicher RVergold.(Stemp.a. Tit., minimal berieben u.  unfrisch).
350,--

Jöcher II,723 - Christian Gottfried Frankenstein (1661 -1717), stud. in Leipzig u. Giessen, verfertigte d. Katalog d. dt. Historie in d. köngl.  Bibliothek in Frankreich. Obiges Werk wurde später v. Gottf. Olearius vermehrt.
35 Friedrich II.,d.Große:Hinterlassene Werke. 15 Bde. in 8. Berlin, Voß u.Decker,1788-89. HPrgt.d.Zt.m.goldgepr. RSch. (kl. Bibl.-Märkchen a.R. u. etwas stockfl.u. gebräunt,  insgesamt aber gut).
650,--

vgl. Fromm 27899 u. 27903. ab Bd. 6 neue verb. Aufl. Das Verzeichn.d. Werke 26 u. 21 (Anm.) kann v. dieser Ausg., d. ohne Portr. erschien, nur d. Bde. 1-5 u. 7-15 nachweisen.
36 Friedrich II.v.Preuß. - (Richter,J.): Leben Friedrichs des Zweiten, Königs v. Preussen skizzirt v. einem freymüthigen Manne. 4 Bde. in 2. Amsterdam (d.i. Wien, Wucherer), 1789. 8ø-kl. Pp.d.Zt. (Minimal berieben u. stockfl.).
250,--

 Hayn/G.II,452 - Kritische Biographie d. bekannten  Wiener Volksschriftstellers.
37 Kafka - Mappe.Zeichnungen zu den Werken Franz Kafkas. M. d. Parabel "Vor dem Gesetz" v. F.Kafka u.e. Vorw.v. O.Maurer. 2 Aufl. Wien, Amandus- Edition, 1947. Folio. M. Titelholzschn. u. 10 Lichtdrucktaf. nach Illustr. v. Hans Fronius. 10 S. Lose Bll. in OHlwd.-Decke m. vergold.  Deckeltit. (Rücken gelockert, etwas bestoßen u. fleckig, leicht angestaubt, Tit.u. 5 Taf. m. leicht geknickten Ecken). 
200,--

Vgl. Tiessen II,5.
38 Galiani,F. - Die Briefe des Abbe Galiani. Mit Einleit.u. Anmerkungen v. W.Weigand. 2 Bde. 2. veränd. Aufl.  München, G.Müller, 1914. 8ø-gr.M. 2 Portr.  LVI, 667 S. Grüner OLdr. m. farb. RSchild, Rücken u. Deckelvergold. u. Kopfgoldsch. (Portr. u. Tit. leicht stockfl.,sonst gutes Exempl.) Nr. 93 v. 100 Exempl. d. Vorzugsausg. a. Bütten. 
400,--

Gebunden v. E.A.Ender, Lpz.; Einbd.-zeichn.v. P.Renner. - Ferdinando Galiani, (1728 - 1787),ital. Schriftst.  Stud. Philosophie, Mathematik, Recht, Ökonomie u.a., war 2 Jahr Geistlicher , Mitbegründ.d. Accademia ercolanese, Staatssekretär d. Königs v. Neapel,Legationsrat in Paris, Verbindung m. berühmten Literaten u. Gelehrten seiner Zeit. Gilt als Universalgenie u. Vorläufer d. subjektiven Wertlehre. - Wilpert, lex.d. Weltlit. 455.
39 Geiger,Rupprecht (*1908 München). Kreis im Gelb. Original -Farbserigraphie auf Velin (um 1964). 29 x 36,5 cm. Signiert. Auf Unterkarton mont., unter Glas u. modernem weißen Holzrahmen. 
240,--

vgl. WV 84. -Ausgezeichnetes Blatt in leuchtendem Kolorit  m. Rand.
40 Goethe,J.W.v.: Faust. (Tl.1 u. 2). Hundertjahres- Ausgabe. M. einer Einl. "Faust u. d. Kunst" v. M.v.Boehn. Berlin, Askanischer Vlg., 1932. 4ø. M. zahlr. (teils. mont.) Abb. 221, 449 S. Illustr. OPrgt. a. 6 Bünden. (Frontisp. sauber  entfernt).
300,--

M.Namen d. Subskripzienten
41 Goethe,J.W.v.Taschenbuch auf das Jahr 1804.Die natürliche Tochter.Trauerspiel von Goethe. Tübingen,Cotta, (1803). 16 ø.1 Bl., 224 S. 9 Bll. (8 Vlgs.-Anz.). Türkisfarb. OPp. ( Einbd. etw. fleckig u. minimal berieben, insgesamt aber gutes, innen fast fleckenfr. Exempl.)Erste Ausg.
280,--

 Goed.IV 3,365,118; Hagen 290; Köhring 106, Slg. Borst 977.
42 Goethe,J.W.v. - Porträt. (Goethe m. einem Schriftstück am Schreibtisch sitzend).Heliogravure v.(Franz) Hanfstaengel nach dem Gemälde v. Joseph Stieler von 1828. München, London  & New York um 1900. 51,5 x 42,3, unter Glas u. alt gerahmt.  (schwarze Holzleiste, diese etw. bestoßen, ansonsten frisch erhalten).
240,--
43 Goethe,(J.W.v.)Römische Elegien. Bayreuth,The Baer Press, 1991.4ø.M. 17 OHolzst. in Blaudruck v.Andreas Brylka. 47 S. OHldr.m.OU.im Schuber.(Einbd.v.W.G.Kießig,Bln.) Nr. 40 v. 150 Exempl.,im Druckverm.v.Künstler sign.
380,--

14.Druck der The Bear Press Dr.Wolfram Benda auf Hosho-Glue- Japanpapier.
44 Goethe,J.W.v.: Sämtliche Werke.Propyläen-Ausg. Hrsg.v. C.Höfer u. C.Noch. 45 Bde.; 3 Ergänzungsbde. u. 1 Suppl.Bd. in 49 Bdn. München u. Berlin,G.Müller/ Propyläen, 1909 - 1925. 4ø. OHLdr. (etw. berieben u. beschabt, einige Kapitel etw. lädiert u. 1 Kante angeplatzt, ansonsten fleckenfreies Exemplar).
700,--

Slg. Dorn 25 - Die Propyläen-Ausg. ist vor allem, wegen ihrer chronolog. Gliederung gesucht. Selten  mit d. hier vorhand. Ergänzungsbdn. "Amelung,Goethe als Persönlichkeit" u. "Die Bildnisse Gothes" !
45 Goethe,J.W.v.: Werke. Vollständ. Ausg. letzter Hand. 55 Bde.  in 31. Stuttgart u. Tübingen, Cotta, 1828 -1833. 16ø. (verschieden gebunden). Pp.d. Zt. u. Hldr.d.Zt. m. RVergold., ein Bd. neu nachgebunden. (tlw. etwas bestoßen u. leicht gebräunt, insgesamt aber gut). 
750,--

s.Hagen S.51,23.  - die sogenannte "Taschenausgabe". Bde. 1 -40 v. Goethe selbst vorbereitet, Bde. 44 - 55 der "Nachgelassenen Werke" von ihm vorgezeichnet u. auf seinen Handschriften beruhend.
46 Goethe,J.W.v.:Werke. Erste illustrierte Ausgabe, mit erläuternden Einleit. Verschied. Aufl. 30 Bde. u. Sppl.-Bd. (G.H.Lewes:Gothes Leben) in 16 Bdn. Berlin,Grote,1874 -75. M. zahlr. Holzst.-Illustr. (tlw. a.Taf.). OLwd.m. RVergold. u. Deckelblindpr. (Ohne d.Nachtragsbde. (Naturwissensch.) u.Suppl. 31-34).etw. gebräunt u. stockfl. 
260,--
47 Goldbeck,A.: Tractatus de jure geradae, omnibus juri praesertim Saxonico operam dantibus... Opera & studio Petri Fritzii. Berlin, G.Runge für J.Kalle, 1622. M. 1 ganzs. Kpfr.-Portr. (gest.v. P.Rollos) u. Holzschn.-Druckermarke am  Schluß. 4 Bll., 375 S., 20 Bll. Angeb.: GOLBECK,A.: Consilium ad interpretationem pactorum quorundam dotalium. Berlin, G.Runge f. J.Kalle, 1622. 52 (re. 62) S., 5 Bll. Angeb.: FRANTZKE,G.: Tractatus novus & plenus de laudemiis. Jena, Weidners Witwe f. I.Birkner, 1628. 1 Bl. (Titel), 152 (re. 150) S., Sp. 153 - 182 (re. 184) u. S. 185 -508, 14 Bll. Prgt.d.Zt. 
340,--

VD 17,1:015762Z u. VD 17,1:015770R für  Goldbeck. vgl. Jöcher II,1056 - ANDREAS GOLBECK (1544 -1609), stud. in Basel u. lehrte in Prag, Leipzig u. Dresden.  / Die Ausg. v. G.FRANTZKE ist die Erste Ausgabe. VD 17,1:015604V. u. Stintzing/L.II.268 : "Diese (Traktat) macht es sich z. besonderen Aufgabe, vorzugehen gegen den von d. Herren gegen die Abgabepflichtigen unter anderen bei Gelegenheit d. Überganges v. Lehn- oder Bauerngütern aus einer Hand in die andere ausgeübten Druck".
48 Grieshaber,HAP:An alle Jünger Gutenbergs. Leipzig,Reclam ,1978. 4ø. M. 3 (davon 2 farb.) Holzschnitten u. 1 faks. Malbrief. Faltblatt u. 1 Graphik in Orginal- Umschlag. Eins v. 150 Exempl. 
240,--

Anläßlich der 150- Jahr-Feier des Reclam Verlages erschienen. - Der lose beiliegende einfarb. Holzschn. signiert u. numm., das Faltblatt ebenfalls numm. - Fürst 78/25 -27 ; Fichtner-Bartelke 107.
49 Hagecius v.Libotschan,W.: Böhmische Chronik, vom Ursprung der Böhmen, v. ihrer Hertzogen u. Könige, Grafen u. Adels Ankunfft, von ritterlichen Übungen u. Turnieren, von innerlich- u. ausländischen Kriegen, v. Befestigung des Landes u. d. Städte... wie auch von Bergwercken und Salzbrunnen... von seltsamer Kleidung, von Natur-Wundern... In d. Teutsche aus d. Böhm. Sprache... übersetzt v.J.Sandel. Nürnberg, B.J.ENDTER, 1697. Folio. M.Holzschn.-Tit.-Vign.u. 3 weiteren Vign.,16 Bll., 882 S., 23 Bll. Prgt.d. Zt. (Etw. gebräunt u. erstes u. letztes Bl. ausgefranßt, ein Bl. m. Randausriß ohne Textverlust, Vorsätze erneuert u. ein Gelenk angeplatzt, insgesamt gut).
900,--

Graesse III,196. Exempl. m. Namenseintrag am Titelunterrand: Ludwig Bechstein. 2. dt. Ausg. d. bedeutenden Chronik.
50 Hamburg - Hambourg (Plan)."Ville Imperiale d'Allemagne, tres  fameux Port de Mer.Situee a l'Entree de la Riviere d 'Elbe, a 53 Degrez 50 Minutes de Latitude et a 28 Degrez 15. Min de  Longitude." Hamburg-Plan aus der Vogelschau mit Umgebung. Radierung, französ. Anfang 18.Jh. 23 x 30 cm, unter Passepartout und Glas m. Holzleiste. 
250,--

 Bildgr.37,5 x 43,5 cm.
51 Bethge,H.:Pfirsischblüten aus China. Berlin, Rowohlt, 1920. 4ø. M. lithogr. Tit. u.10 OFarblithographien v. B.HASLER.  97 S. OSeideneinbd. m. DBild im Schuber. (Einige Bl. etwas braunfl., die Graphiken aber in gutem Zustand). Exempl. Nr. 142 von 200. Erste Ausgabe. 
280,--

Kosch 157. Thieme/B. XVI, 105 - Der Berliner Graphiker Bernhard Hasler (gebr. 1884), war Schüler v. Orlik u. Corinth. Exempl. auf handgeschöpften  Bütten, Druck d. Lithogr. bei H.Birkholz in Berlin, die Steine wurden danach abgeschliffen , den Einbd. besorgte H.Fikentscher in Leipzig.
52 Havel,V.:Familienabend.Hamburg, Svato Vlg.,2003.4ø. M.12 farb.Orig.-Graph. v. S.Zapletal. 60 S. OPp.in OSchuber. Eins v.60 Exempl.d.Ausg. B.,v.Verfass.u. Künstler sign.
280,--
53 Heartfield,J. - Kokoschka,O.(Vorw.):"Und sie bewegt sich doch !" Freie deutsche Dichtung. Hrsg.v. Vlg. "Freie dt. Jugend". 2 Hefte in 1 Bd. London,"free German Youth", 1943. M. Fotomontage v. John Heartfield a. Vorderdeckel (Hitler m. Stahlhelm u. Schwert auf d. Weltkugel). 121 S. OKart. m. OU. (Umschl. etw. unfrisch). Erste Ausgabe.
500,--

M.d. Umschl. selten ! - Sternfeld/T. 278 u. 592; Dt. Exilarchiv 6035; Raabe 166,14. Berühmte Exilpublikation m. einer d. bekanntesten Fotomontagen v. J.Heartfield.
54 Herder,J.G.:Ideen zur Philosophie der Geschichte der Menschheit. 4 Bde. Riga u. Lpz., Hartknoch, 1785 - 1792. 8ø -kl. Hldr.d.Zt.m. farb. RSch.u. etw. RVergold. (Etw. bestoß. u. beschabt, m. altem Bibl.-stemp., Bd.1 u.2 gebräunt, einige Stockfl., insgesamt aber noch ordentlich in hübschen Einbd.).
300,--

Goed. IV,1.730.79; Schulte-Strath 48 - Kl. Ausg. des unvollendeten Hauptwerkes Herders, bei dessen Entstehung zu Anfang ein reger Austausch m. Goethe stattgefunden hatte.
55 Hesekiel,(J),G.(L.): Von Jena nach Königsberg. 3 Tle. in 2 Bde. Berlin, O.Janke, 1860. , 258, 260 u. 214 S. HLwd.d.Zt.m. Romantikervergold. (Leicht bestoßen u. etwas stockfl., es fehlt offenbar d. Zwischtit.v. Tl.2, ansonsten gutes Exempl.) Erste Ausgabe. 
200,--

Kosch II,959. Fortsetzung von "Vor Jena".
56 Hildenbrand,A. - Keller,G.: Romeo und Julia auf dem Dorfe. Textrevision v. J-Fränkel. Bern, Vlg. Seldwyla, 1919. Folio.  M. 6 ORadierungen v. Adolf Hildenbrand (lose beiliegend). 51  S. OPrgt.m.goldgepr. DIllustr. (Einbd. Werkstatt f. Buchkunst Schick). Name a. Vors., 1 Textbl. m. schw. Wasserrd., sonst in gutem Zustand, besonders d. Graphiken. Nr. 209 v. 300 Exemplaren. 
240,--
 1. Seldwyla-Druck - Rodenberg 469.
57 Höch,Hannah.(1889 Gotha - 1978 Berlin). Straße in Berlin. 1912. Orig.- Linolschnitt (Nachdruck v. H.Hösch aus d. 70 er Jahren) a. Bütten.In d. Platte monogr. u. datiert. 21 x 17,5 cm auf 45 x 35 cm. Signiert u. Nachlasstemp.a. d.Rückseite. 
380,--
58 Hauptmann,G.:Die blaue Blume.Berlin,Fischer,(1927).4ø.M. 14 (davon 1 sign.) Original-Holzschn.v. Ludwig von Hofmann.  59 S. Ldr.m.Beschr. (schöner priv. Handeinbd.) Erste Ausgabe. Vom Dichter i. Druckverm. signiert.
240,--

 W./G. 68. z.Künstler s. Thieme/Becker 17,272.
59 Holitscher,Arthur.Gesang an Palästina. Berlin, Tillgner, 1922. 4ø. M. 12 ganzs. Orig.-Radierungen v. Hermann Struck. 28 S.HLdr.m. farb. RSch.u.Kopfgoldschn.(Priv.-Einbd.).Nr. 235 v. 320 Exempl., im Duckverm.v. Künstler signiert. Erste Ausgabe.
500,--

W./G. 21; VII. Tillgner-Druck.
60 Israel u. Palästina - Judaea seu Palaestina ob sacratißma Redemtoris vestigia hodie dicta terra sancta prout olim in duodecim tribus divisa separatis ab in vicem Regnis Juda et Israel...Kupferstichkarte v. Joh.B.Homann. Nürnberg m. Druckprivileg um 1740. M. gr. Kartusche, darunter Moses m. d.Gesetzestafeln, Meilenanzeiger u. unten links kl.Karte m. Darstellung d.Auszuges d. Volkes Israel nach Ägypten, alten Flächen- u.Grenzkoloriet. Ca. 50 x 60 cm. (i.ws. Rd. etwas fleckig, Bugfalte verstärkt, sonst schöner kräftiger Druck). 
350,--
61 Italien - Statuum totius Italiae...ex hibens insulas Siciliae, Sardiniae,Corsicae et Maltae. Kupferstichkarte v. Joh.B.Homann. Nürnberg m. Druckprivileg um 1720. M. Kartusche,Flächen- u.Grenzkolorit u. Meilenanzeiger. Ca. 48 x 57 cm. (etwas gebräunt u. fleckig). Gerahmt unter Passepartout u. Glas m. dekorativer Holzleiste.
500,--
62 Kafka,F.:Beim Bau der Chinesischen Mauer.Ungedruckte Erzählungen u.Prosa aus d. Nachlaß. Hrsg.v. M.Brod u. H.J. Schoeps. Berlin, Kiepenheuer,1931. 266 S.,3 Bl. Blauer OLwd. m.RSch.u. goldgepr. DSign. (Rücken ausgeblichen u. fleckig; Exlibris d. Literaturwissenschaftlers H.W.Eppelsheimer a. Vors.,wenige Bleist.-Anmerk., wohl v. dessen Hand).Erste Ausgabe
300,--

W./G.11; Raabe 146,11; Hemmerle 32. - Neben d. Haupterzählung,d.für d.Selbst- u.Weltverständnis d. Autors v. großer Bedeutung war, enthält d. Band noch "Zur Frage d. Gesetze"; "Eine alltägliche Verwirrung"; "Der Kübelreiter"; "Forschungen eines Hundes"; "Er" u.v.a.  s. KLL 1428.
63 Kandinsky,W.:Über das Geistige in der Kunst. 2.Aufl. München, Piper,1912. 8ø-gr. M. 10 Orig.-Holzschn. v. Wassily Kandinsky u. 8 Taf. u. 3 Tab. 6 Bll., 125 Abb. OKart. (Einbd.-Rück.restauriert u.etw.stock- u-wasserfl. letzte S.(Anzeigen) eberfalls fl.). 
850,--

Jentsch 6; The Artist and the Book 137- Gegenüber d. Erstausg. im gleichen Jahr um eine Vorw. d.Künstlers erweitert.
64 Karschin,A.L.: Auserlesene Gedichte. Berlin, Winter, 1764 .M. Holzschn.-Vign. XL, 363 S. Ldr.d. Zt. (Vord. Gelenk unterlegt, etw.berieben u.gebräunt). Erste Ausg.
240,--

 Goed. IV,295.5Erste Gedichtslg d. Dichterin in einfach.Ausg.
65 Kirchner,E.D.M.: Die Churfürstinnen und Königinnen auf dem Throne der Hohenzollern, im Zusammenhang mit ihren Familien-  und Zeit-Verhältnissen. 3 Bde. Berlin, Wiegand u. Grieben, 1866 -1867. 4ø-kl. M. 20 lithogr. Taf. VI,347; 343 u. 382 S.  OHLwd.m. reicher RVergold. (Etw. bestoßen u. beschabt, Besitzeintrag a. Vors.).
280,--
66 Klöden,K.F.:Die Quitzows und ihre Zeit oder die Mark Brandenburg unter Kaiser Karl IV bis zu ihrem ersten Hohenzollerschen Regenten. 3. Ausg. bearb. u. hrsg.v. E. Friedel. 3 Bde. Berlin, Weidmann, 1889 -90. OLwd.m. Gold- u. Schwarzpräg. (Stemp.a. Vors. u. leicht unfrisch).
250,-- 

Hauptwerk Klödens (1786 -1856), das zuerst unter d. Titel "Die Mark Brandenburg unter Kaiser Karl IV..." erschien. Klöden , Berliner Naturwissenschaftler u. Direktor d. "Gewerbeschule".
67 Klopstock,F.G.: Messias. 4 Bde. in 2. Leipzig, G.J.Göschen, 1800. M. 4 gestoch. Frontisp. v. H.Schmidt. 320; 272 u. 352;  262 S. HLdr.d.Zt. m.RVergold. (minimal gebräunt).
280,--

Goed.  IV,1,177,54 - 3.-6. Bd. d. ersten rechtm. Gesamtausg.
68 Klotz,H.:Die neuen Wilden in Berlin.Stuttgart, Klett- Cotta, 1984. 4ø. M. 1 num.u.sign. OLinolschn.v. H.MIDDENDORF u. zahlr. Abb. 188 S. OLwd.m.OU.im Schuber Nr. 30 v. 100  Exempl. d.Vorzugsausg. 
200,--
69 Ehrenstein,A.: Tubutsch. Wien/ Leipzig, Jahoda & Siegel, (1911). M. 12 Zeichn. u. Einbd.-illustr. v. O.Kokoschka. 64 S., 2 Bll. Illustr. OHlwd.(Einbd. etwas gebräunt u. bestoßen ,minimal fl.) Erste Ausgabe.
260,--

Wingler 110. W/G. 1. Raabe 62,2.
70 Koseritz,C.v.: Bilder aus Brasilien. M.e. Vorw.v. A.W.Sellin. Leipzig, Friedrich, 1885. M. Frontisp. u. 19 Holzstich-Illustr. XIII S., 1 Bl., 379 S. Hldr.d.Zt. m. RVergold. (Etwas berieben, eine S.m. Eckabriß ohne Textverlust, Spiegelpapier m. Abrieb durch entferntes Exlibr., Besitzerstemp., sonst frisches Exempl.) Erste Ausgabe. 
200,--

Borba de Moraes I,370 - C.v.Koseritz verließ 1851 Deutschland u. fand in d. südbrasilianischen Provinz Rio Grande del Sul eine neue Heimat und macht sich dort als Literat u. Politiker einen Namen. Nach 32 Jahren verließ er zum ersten Mal wieder diese Provinz um u.a. d. brasilianischen Hauptstadt einen Besuch abzustatten . Obiger  sehr interessanter Bericht handelt überwiegend über RIO DE JANEIRO. - Sehr selten !
71 Kraft,Hartmut:Dialoge mit Joseph Beuys, Rolf Escher, Klaus Fussmann, Rolf Iseli, Axel Knopp, Dieter Roth, Reiner Ruthenbeck, Bernard Schultze, Ursula. Köln,H. Braun, 1977. Folio. M. 9 Offsetlithographien d. genannten Künstler u. 1 lose beiliegende sign. ORg.-Radierung v. R.Escher. OKart.m. OU. (tlw. leicht stockfl.). Exempl. 56 v. 100 d. Serie B. 
250,--

GA 350 Exempl. in 4 verschied. Ausgaben. Diese graph. Antworten auf d. Text v. Kraft wurden v.d. Künstlern f. d. Buch geschaftten bzw. ausgewählt, nur d. Arbeit v. Beuys war zuvor in kl. Aufl. als Granolithographie erschienen.
72 Kubin,A. - Hauptmann,G.:Fasching. Berlin, Fischer, (1925) . 4ø. M. 12 (davon die erste u. dritte blattgr. signiert) Orig. -Lithographien v. Alfred Kubin. 41 S. Prgt. im Schuber . Vom Verfass. im Druckvermerk signiert. 
650,--

vgl. Horodisch 49; Raabe 291, nennen eine Ausg. v. 450 numm. Ex., aber keine Variante m. 2 sign. Lithographien.
73 Kubin,A. -Horodisch,A.:Alfred Kubin als Buchillustrator. New York, Vlg.d.Aldus-Buch-Comp., 1949.4ø. M. 100 (davon 1 farb.) Taf. u. 40 (davon 1 farb.) Abb. 51 S. OLwd.m. OU. ( Umschl. unfrisch). Widmung v. A.Horodisch für Dr. L. Rossipaul auf Vors. 
240,--

Dazu: Ankündingung einer  Sonderpostmarke 100. Geburtstag v. A.Kubin der Republik Östereich 1977. A 4 Doppelbogen m. Markenentwurf u. Text; 2 handschriftl. Briefe A.Horodischs an Dr. Rossipaul auf Briefbögen Horodischs; 2 maschinengeschr. Briefe v. Alice Horodisch-Garman an Dr. Rossipaul m. eigenhänd. Unterschr. u. 2 Neujahrskarten v. A.Horodisch-Garman.
74 Kubin,A. - Kefer,L.:Der Sturz des Blinden.(Wien,Wanvura 1952). 4ø-kl. M. 11 Illustr.v. Alfred Kubin. 136 S., 1 Bl. HLdr.m. gold. RTit. (Priv.-Einbd.) Nr.46 v. 50 Exempl.d. VA.,von Verfass. u. Künstler signiert.
240,--

Horodisch 63; Marks A 248
75 Kullberg,E.F.:Hinrich Dultz & Söhne. Eines niederdeutschen  Kaufmannshauses Glück u. Unglück. Hamburg, Köhler & Krüger, (1925). M. Frontisp.u. 5 Taf. nach Bleist.-zeichn.v. M.A.L. Brammer. 229 S. Goldgepr. blauer OLdr.m. Kopfgoldschn. ( Kanten etw. berieben u. hs. Eintrag a. Vors.). Nr. 1 von 30 Exempl.d. VA auf van Geldern-Bütten.
240,--

Kosch IX,698. Erste Ausg.des biograph. Romans v. Emil Frithof Kullberg (gebr. 1877), Vater Schwede, Mutter entstammte einer alten Altonaer Kaufmannsfamilie, sollte selbst Kaufmann werden, stud. aber Gesch. u. Musik u. lebte als freier Schriftsteller in Hamburg
76 Leiberg,Helge. Einblattdruck. Text Rene Char. Farb. sign. OLithographie (42 x 58 cm) v.H.Leiberg. Nr. 67 v. 80 Exempl.auf eigens f. d. Edition handgeschöpften Papier m. Umschlag. 
240,--
Dazu: Char,R.: Gedichte. Schriften zur bildenden Kunst. Zürich, Arche,1963. M. Fotos u. Faks. 86 S. Olwd.m.oU. (Slg. Horizont). Erste dt. Ausg.  - R.Char (1907 -1988)franz.Dichter, Mitglied .d. Bewegung „Surrealiste“. – Lege Leiberg (gebr. 1954 in Dresden), Studium an d. Hochschule f. Bildende Kunst Dresden, Mitglied im Künstlerverband, 1979 Malerverband freie Musik m. M.Freudenberg u. A.R.Penck. Gründung der Gruppe „Zwitschermaschine“, später Gruppe „Factory 4“. 1984 Umzug nach West-Berlin. Gründung der Gruppe GOKAN. Lehrauftrag an d. HdK Berlin, Erfindung d. „Noise –painting“, viele Reisen, lebt u. arbeitet in Berlin.
77 Leo,Heinr.: Geschichte der italienischen Staaten. 5 Tle. u. Register (v.J.H.Möller) in 5 Bdn. Hamburg, F.Perthes, 1829 -  1837. Hldr. a. 4 falschen Bünden m. Mammorpapierüberzug u. blindgepr. Rücken .(Geschichte d. europäischen Staaten). kl.  schwacher Stemp.a. Tit. v. Bd. 2 -3, sonst sehr gutes fleckenfreies Exempl. 
280,--

in sehr dekorativem Handeinbd. v. Kiessig, Berlin.
78 Leon,G.v.: Rabbinische Legenden. (Darmstadt, Ernst Ludwig Presse, 1913). 50 S., 1 Bl. OPrgt. m. goldgepr. Titel u. Kopfgoldschn. Eins v. 70 Exempl. (GA 100).
340,--

 22. Buch der Ernst Ludwig Presse (Vertrieb d.d. Insel-Vlg.) - Rodenberg 76; Sarkowski 1014;  in d. Petit-Kleukens- Antiqua auf Old Stratford Bütten auf der Handpresse  gedruckt. - Einbd.-Ecken minimal bestoßen
79 Litauen - Magn. Ducatus Litvaniae insvos Palatinatvs et Districus Divisvs... Kupferstichkarte v. Joh. T.Mayer bei Homanns Erben. Nürnberg 1749. M. Kartusche, Kopfzeile in Französisch u. erläuterten Text oben rechts. Altkoloriert u. m. Meilenanzeiger. (Etw. braunfl., vor allem im ws. breiten Rand).
240,--

Zeigt d. Herzogtum Litauen u.d. angrenzenden Gebiete.
80 Livland u. Kurland - Ducatuum Livonia et Curlandia cum vicinis infulis. Altkolorierte Kupferkarte v.Joh.B.Homann. Nürnberg ca. 1712. M. Kartusche u. Meilenanzeiger, Flächenkoloriet. 54 x 59 cm. (an d. Rändern etwas gebräunt, verstärke Bugfalte). 
300,--

wahrscheinl. aus Homanns Atlas Novus Terrarum Orbis Imperia.
81 Lombardei - Statvvm Italiae svperioris vulgo olim Lombardia... Kupferstichkarte v. Tob.Maier bei Homanns Erben 1747. M. Kopfzeile, Titelkartusche m. Wappen der Fürstentümer, Flächen- u. Grenzkolorit. Ca. 49,5 x 58,5 cm. (im ws. Rd. etw. gebräunt u. Bugfalte hinterlegt). 
240,--
82 Lothringen - Mappa Geographica inqua Ducatus Lothringia et Bar ut et Episcopatum ,Metens.Tullens.Verdunens. Territoria.  Kupferkarte v. Matth. Seuter. vor 1740. M. Kartusche , Grenz- u. Flächenkoloriet. ca. 52 x 53 cm. ( im ws. Rd. etwas gebräunt, sonst schöner kröftiger Druck). 
250,--

Hellweg/Reiniger/Stopp 78.2.
83 Ludwig Salvator, Erzhzg.v.Österreich: Die Insel Giglio. Prag  1900. 4ø. M. 1 gefalt. farblithogr. Karte, 18 zinkograph. Taf. u. 8 ganzs. Holzschn. 6 S., 1 Bl., 127 S. OLwd.M. Silberpräg.  Erste Ausgabe. 
800,--

seltene Monographie über die Insel Giglio vor Livorno im Tyrrhenischen Meer, 15 km westl.d. Halbinsel Monte Argentaro. Die Insel war bereits im 10 Jh.v.Ch. bewohnt, später von den Etruskern und im 3. Jh. nach Chr. siedelten sich d. ersten Römer an. Wirtschaftl. Bedeutung erhielt d. Insel durch d. Fördrung des weissen Granits. Im Jahre 1269 ging d. Insel in d. Besitz d. Familie Aldobrandeschi über u.  später an d. mächtige Pisaner Republik, der d. Insel ihre städtebauliche Struktur verdankt. Zu Beginn d. 15. Jahrhunderts wechselte sie in den Besitz der mächtigen Florentiner Familie Medici, diese baute d. Hauptstadt Giglio  Castello zum Schutz vor Piraten zur Befestungsanlage aus. Heute ist die Insel mit ihrem 21,2 qkm beliebter Anziehungspunkt f. Touristen aus aller Welt.
84 Lüpertz,Markus.(geb.1941 in Liberec/Böhm.- lebt u. arbeitet in Düsseldorf u.Berlin)."Saxophonspieler".OFarblithographie a. Velin. 94 x 62 cm auf 76,5 x 106 cm. Monogrammiert u. als "ea"(epreuve d'artiste)bez. (ws. Rd. tlw. umgeschlagen u. etw.knittrig).
500,--
nicht mehr bei Hofmaier –Prachtvoller Druck.
85 Luther,M.: Werke.Vollständige Auswahl seiner Hauptschriften.  M. histor. Einleitung, Anmerk.u. Register hrsg.v. O.v.Gerlach. 24 Tle. in 8 Bdn. Berlin, K.Wiegandt, 1848. 8ø-kl. M. 1 Portr. Seideneinbd.d.Zt. m. reicher Rücken-Romantikervergold. u. Blindpr. (minimla tlw.  gebräunt, insgesamt aber sehr gutes Exempl.). 
500,--
86 Mendelssohn,M.: Morgenstunden oder Vorlesungen über das  Dasein Gottes. 1.Theil. (alles). veränd. Aufl. Frankfurt u.Leipzig 1790. 16,330 u. 35 S. Hldr.d.Zt. (etw. fleckig u.stockfl., Eintrag v. alter Hand a. Vors.).
200,--
87 Meyers Konversations - Lexikon.Ein Nachschlagewerk des allgemeinen Wissens. 6. gänzl. neubearb. u. verm.  Aufl. 20 Bde. und 1 Ergänzungsbd. u. 3 Supplementbde in zus. 24 Bdn. Leipzig, Bibl. Inst., 1902 -1912. 4ø. M. mehr als 11 000 Abb. im Text u.auf über 1400 (teilw. farb.) Taf. (Chromolithographien), Karten u. Plä 130 Textbeil. OHldr. m. goldgepr. Jugendstilorn. (Einige Rücken oben etwas beschäd. u. kl. Stemp.a. Tit.,Bd. 19 Vorderdeckel fleckig ,einige Rücken aufgehellt, sonst guter Gesamtzust.). 
600,--

Sarkowski 235 - gesuchte Aufl. des reichhaltig illustr., stichwortreiches Lexikon, mit Holzschnitten, Chromolithographien etc.
88 Mittelrhein - Synoüsis Circuli Rhenani Inferios sive Electorum Rheni, exhibens Archi - Episcopatum Moguntium, Coloniensem, Trevirensem et Palatinatum Rheni. Kupferkarte v. Matth. Seuter um 1750. Kartusche mit Allegorien u. 4 Wappen, altkoloriert. ca.52 x 60 cm. (etwas gebräunt u. fingerfl.). 
200,--
89 Herder,J.G.v.:Der Cid nach spanischen Romanzen besungen. Stuttgart u.Tübingen, Cotta,1838. 8ø-gr. M. Holzst.-Tit. u. 20 Holzst. nach E.Neureuther. 2 Bll.,238 S. Hldr.d. Zt.m. RVergold. (Stockfl.u.d. sehr dekorative Einbd. etw. berieben). Erste Ausgabe m.d. Illustrationen. 
350,--

 Goed. IV,735.115; Rümann 295.
90 Niederlande/Groningen - Groninga Dominvm. Auctore Bartholdo Wicheringe. Amstelodami, Excudebat Ioannes  Ianßonius. Sculpserunt Everardus Sim: Havers-veldt, et Sal: Rogeri. Altkol. Kupferst.-Karte v. E.S.Hamersveldt u. S. Rogiers nach J.Janssonius aus "Gerardi Mercatoris Atlas..." bei H.Hondius, Amsterdam 1633 mit rücks. Text. Rechts oben Kartusche m. Titel, links unten Kartusche m. Verlegeradresse u. Meilenanzeiger, unten in d. Mitte kl. Stechersignatur. Ca. 38 x 49,5 cm m. breitem Rand. (gebräunt u. etw. fleckig, Bugfalte unten m. Einriß im ws. Rd.) 
300,--

 Dekorative Karte d. Herrschaft Groningens u.d. westl. Teil Ostfrieslands. 4 Segelschiffe u. Kompaßrose in d. Nordsee. - Vgl. v.d.Krogt: Koemans Atlantes Neerlandici. Bd. 2, S. 157 ff., 1:311.2, Nr.5
91 Niedersachsen - Theatrum Belli in Saxonia Inferiori prasertim in Terris Brunsvicensibus, Electoralibus et Ducalibus, ubi nempe conspicuntur Ducatus Luneburgicus, Grvben -Hagensis, Bremensis, Principatus Verdensis, calenbergicus, Comitats Hoya et Diepholt.. Kupferstichkarte  um 1740. M. gr. Kartusche u. tlw. Flächenkoloriet. ca. 47,5 x 55,5 cm. (Bugfalte unterlegt u. im Rand etwas gebräunt). 
480,--

Selten !
92 Österreich- Germania Austriaca complectes S.R.I. Circulim Austriacum ut et reliquas Germania... Kupferstichkarte v. Joh.B.Homann. Nürnberg ca. 1712. M. schöner Kartusche m. Allegorien u. altem Grenz- u. Flcähenkoloriet. ca. 52 x 60 cm. (nur am Rd. etwas gebräunt, sonst schöner kräftiger Druck). 
250,--
93 Palästina in XII. tribus divisa cum terris adiacentibus... Kupferstichkarte m. 2 dekorativen Kartuschen, einem Meilenmesser, einer Nebenkart, sowie zeitgenöss. Grenz- u. Flächenkolorit. Studio Johannis Christoph. Harenbergii... Curantibus Homannianis Heredibus Norimb. A. 1750. 50,5 x 57 cm. (Etwas vergilbt u. geringf. fleckig). 
350,--

Schöner, farbfrischer Druck m. Rand um d. Einfassungslinien, oben Schriftrand.
94 Paris,Ronald.(gebr. 1933 Sondershausen/ Thüring. - lebt u. arbeitet in Rangsdorf b.Berlin). "Marsyas und Apollon". Orig. -Farblithographie. Ca. 55 x 46,5 cm. Signiert, bezeichnet u. dadiert (19)81. Nr. 5 v. 40 Exempl. m. handschr. Widmung: "Dankbar und herzlich für Franz Fühmann - Ronald Paris". (in d. Ecken mit Reißnagelspuren, sonst schönes großes Blatt).
260,--

R.Paris studierte an der Kunsthochschule Weißensee in Berlin bei Prof.A.Mohr, Prof. B.Heller u.Prof. G.Mucchi, er war Meisterschüler bei Otto Nagel u. wurde durch zahlr. Ausstellungen im In- u. Ausland bekannt. Von 1993 -99 lehrte er als Prof. an d. Burg Giebichenstein in Halle.
95 Penck,A.R.(eigentl. Ralf Winkler, geb.1939 Dresden). " Energiefeld Auge". Original- Farbaquatintaradierung auf Kupferdruckpapier. 49,2 x 34,7 cm. (Blattgr. 70,9 x 49 cm). Handsigniert und als "e (preuve d) a (rtiste)". bezeichnet. 
650,--

Tadelloses sehr farbenfrisches Blatt, brillanter Druck  m.d. vollen Rand - Künstlerexempl. außerhalb d. Aufl. v. 35
96 Persien - Imperii Persici in omnes suaes provincias... Kupferstichkarte v. Joh.B.Homann. Nürnberg um 1712. M. gr. alegorischer Kartusche,Meilenanzeiger m. Erklärung u. kräftigen Flächen- u. Grenzkoloriet. ca. 50 x 60 cm. (ws. Rand etwas befrnast u. fleckig, Bugfalte unterlegt). 
400,--

insgesamt schöne Karte m. Druckprivileg u. kräftigen Druck, sehr  dekorativ und selten !  - zeigt              d. persische Reich v. Russland bis Bahrain u. d. Türkischen Reich bis Cabul.
97 Pfalz - Palatinatus Inferior sive Electoratus Platinus ad Rhenum... Kupferstichkarte bei Matt.Seutter. Augsburg um 1740. M. gr. Kartusche, Erläuterung u. Meilenanzeiger, altes Flächen- u. Grenzkolorit. Ca. 50 x 57 cm. m. breitem Rand. (schwach gebräunt, Bugfalte verstärkt). 
280,--
98 Plato,Joh.(gebr. 1863 Kolberg). "Ein Schulbesuch König Friedrich Wilhelms I.".Orig.-Radierung nach Adolph Menzels Bild v. 1858. Um 1900. 44 x 58,5 cm auf 60,5 x 80,5 cm. Von J.Plato signiert.
280,--

Druck bei O.Felsing, Berlin - schönes kräftiges Blatt. - zu J.Plato s. Thieme/B. 27,140
99 Polke,Sigmar: Daphne.400 Xerographien in 24 Folgen. M.e. Essay v. R.Speck. Köln, Snoeck,2004. Folio. M. 400 ganzs. Xerographien. XI S. (Text). OLwd.m.OU. in Schuber. Nr.462 v. 2004 Exempl., im Druckverm.v. Künstler signiert.
380,-- 

Sigmar Polke (gebr.1941), gilt als eine d. bedeutendsten Künstler d. Gegenwart u. m. G.Richter als Gegründer des "Kapitalist. Realismus". Das m. R.Speck konzipierte Buch gibt einen Einblicke in seine Arbeit, bei d. zunehmend d. Zufall eine Rolle spielt. - tadelloses Exempl.
100 Portugal u.Algarve - Portugalliae et Algarbia com finitimis Hispamae Regnis Castiliae Legionis Antalusiae Extermaturae Galliciae & Granatae. Novvissima Tabula... Kupferstichkarte v. Joh. B.Homann. Nürnberg ca. 1712. M. Kartusche , unter recht kleinere Karte v. d. Brasilianischen Provinz, Meilenanzeiger u. 2 Flttenformationen, Flächen- u. Grenzkoloriet, mit Druckprivileg. Ca. 46 x 58 cm. (im oberen  Rd. minimal stockfl, sonst etwas gebräunt u. tlw.leicht fingerfl.) 
400,--

wahrscheinlich aus Homanns Atlas Novus Terrarum Orbis Imperia
101 Prag - Das hunderttürmige Prag.Die alte Kaiserstadt an der Moldau. Hrsg. im Einvernehmen mit d. Kulturamt d.  Hauptstadt Prag. München, O.Schönstein K.G.,1943. 4ø. M. 8 Taf. u. 100 Raumbildernv. Hermann Schoepf, welche zusammen  m.d. Steriobrille in 4 Vertiefungen der Buchdeckel. 115 S. OHLwd. 
380,--

selten so komplett !
102 Jordan,M.: Italienisches Landschaftbuch. Leipzig, Dürr, (1878). Fol.-quer. M. 10 Holzstichtaf. nach F.Preller. X S.,  10 Bll., 1 Bl. (Anzeigen). OHLwd. (Leicht fleckig u. berieben). 
280,--

Rümann 1687. Friedrich Preller (1804 - 1878), geschätzer Maler u. Radierer s. Zt. aus Weimar, bereiste v. 1828 -31 Italien. Das Buch zeigt einen schönen Querschnitt ital. Landschaften, z.Beisp. d. Gebierge bei Olevano, den Ort der viele dt. Künstler der damaligen Zt. anzog, aber auch den Golf v. Neapel und Caprie. Zum Künstler s. Thieme/B. XXVII, 376. 

103 Preußen - Regni Borussiae Electoratus Brandenburgici ceterarumque, Quae Friderici,Reg. Bor. saceptro reguntur, nec non finitimarum Prov.Delineatio,ad Stationes Publicorum Cursuum...Joannes Casimirus, S.R.I. Comes A Wartenberg. Reg. Majest. Borussor Supremus Camerarius et Minister Status Primarius ect.ect. Altkol. Kupferst.- Karte b. Petrus Schenk. M. Titelkopfleiste, unten rechts Kartusche m. Wappen u. Postreiter. Links unten Auslegung u. Beschreibung. Ca. 52 x 63 cm,(bis a. d. Rd. beschnitten, Bugfalte m.kl. Einriß). 
600,--

Seltene Karte v. Preußen um 1700 mit d. Postrouten ! - vgl. Jäger Nr. 289
104 Quevedo,N. - Fühmann,F.: Dreizehn Träume. Hamburg,  Hoffmann u. Campe, (1985). kl.-Fol. M. 6 signierten Orig.- Lithographien v. Nuria Quevedo. 51 S. OPp. in OSchuber. (Einbd. leicht bestaubt). Nr. 142 v. 300 (GA 330) Exempl. 
340,--

Erster Druck d. Sisyphos-Presse. - Hier die Lizenzausg.d. Edition Leipzig f. Hoffmann u. Campe.
105 Reglement, Vor die Königlich Preußische Infanterie, Worinn enthalten: Die Evolutions, das Manual u.die Chargirung, Und Wie der Dienst im Felde u. in der Garnison geschehen soll...  Berlin, o.Vlg. u.Dr., 1750. M. 2 gef. Kpfr.-Taf. u. 1 Tab.  512 S. Marmor.Pp.d.Zt. (Etwas locker,beschabt u. bestoßen). 
240,--

Jähns 2499 - Neuabdruck des erstmals 1743 erschienenen ersten fridericianischen Reglements.
106 Reinwald,Ch.: Catalogue annuel de la librairie Francaise pour 1858 - 1869. 12 Bde. Paris, Reinwald, 1859 - 1870. OLwd.d.Zt. m. goldgepr. Schrift. (Einbd. stark fleckig u. einige Rücken beschäd., bestaubtes Exempl. m.Stemp.a. Vors.). 
250,--

alles erschienene - Schneider,Hb. 204
107 Rhein - S.R.I. Circulus Renanus Superior in que sunt Landgraviatvs Hasso - Casselensis. Darmstadiensis et Rhenofeldenis... Urbes Imperiales Frankfurt, Friedberg,  Wetzlar... Kupferstichkarte v.J.B.Homann. Nürnberg um 1720. M. großer Wappenkartusche u. figürl. Meilenanzeiger, Flächen - u. Grenzkolorit. Ca. 49,5 x 58,5 cm. (im Rand etw. gebräunt, Bugfalte verstärkt, insgesamt kräftiger Druck). 
240,--

zeigt oberrheinischen Kreis v. Hessen, v. Arolsen u. Kassel bis Eisenach, Fulda, Wertheim, Darmstadt u. Koblenz
108 Rhein - S.R.T. Circulus Rhenanus Inferior sive electorum Rheni complecteus trs Archiepiscopatus, Moguntium  Coloniesem et Trevirensem... Kupferstichkarte v. Joh.B. Homann. Nürnberg um 1740. Druckprivileg, Kartusche m. 4 Wappen d. Erzbisthümer, altkoloriert. Ca. 60 x 48 cm. (am Rd. gebräunt u. Bugfalte hinterlegt, alte Beschriftung u. Stemp.a. Rücks.).
300,--

zeigt d. Rheinlauf v. Brühl bis Kalkar mit Köln, Mainz u. Trier.
109 Richter,Adrian Ludwig.(1803 - 1884 Dresden). "Bauern aus einem Dorfe, welche die Leipziger Schlacht mit ansehen". u. "Der erste Zahn". Zwei Orig.-Radierungen auf einem Blatt gewalztem China.Ca. 11 x 9,5 und 11 x 12,5 cm auf 40,5 x 31,5 cm.1843. (Annotationen m. Bleist. in unteren weißen Rand, rücks. kl. alter Name u. gering stockfl., insgesamt aber von sehr guter Erhaltung.).
250,--

Hoff-Budde 242 III u. 243 III. - Richter stach d. Darstellungen nach Gemälden v.(J.) Hantzsch (1794- 1848 Dresden ) und (?) Mende.
110 (Richter,Christoph Gottl.):Die Bücher d. Chronica von den Kriegen welche d. Brandenburger ... geführt haben mit den Oesterreichern unter d. Regierung Theresia... in Böhmen  durch d. Schlacht bey Lowositz... u.d. Scharmützel von denen man gehöret hat. (2. Buch: wie d. Kinder d. Preussen hätten bey Eger in d. Luft gesprengt werden können. 3. u. letzes Buch: Von denen Schlachten bey Prag u. Böhmen)... nach der Juden Art zu schreiben durch Assur Obadja. 3 Tle. in 1 Bd. Leyden (d.i.Nürnberg), Raspe, 1757.52; 48 u. 48 S. Neuerer Pp.m. RSch. Erste Ausgabe.
340,--

Holzm./Boh. S. 20; Weller FD S. 90 -seltener, unter d. Pseud. A.Obadja ersch. Band mit Episoden aus dem Siebenjährigen Krieg. vgl. auch Goed. IV 1,577.
111 Richter,L.:Für's Haus. 4 Tle. Dresden, Richter, (1860 - 61). M. 60 Holzschn.-Taf. Angeb.: Bilder u. Vignetten. Dresden, Meyer & Richter, (1874). M. 15 Holzschn.-Taf.  Angeb.: Goethe-Album. Leipzig, Wigand, ca. 1860. M. 40 Holzschn.-Taf. Hldr. um 1880 m. Kopfgoldschn. (Einbd. etw. Beschabt u. bestoßen, Deckel leicht verblasst, innen frisch ).
250,--

3 Werke in 1 Bd.-Hof/B. 437-469 u. 471-505; Hof/B. 571-591 (E.A.) u. Hof/B. 334 -373
112 Ritchie,Leitch: Scott and Scotland. London, Longman u.a. ,1835. 4ø-kl. M. gestoch. Frontisp.; gestoch. Titel u. 19 Stahlstichtaf. nach Zeichn.v. George Cattermole. Roter OLdr. m. gold. DVignette u. RVergold. u. Ganzgoldschn. (Einbd. etw. fl., einige Taf. minimal stockfl. oder gebräunt, schönes Exlibr.a. Vors.).
200,--


Die Ansichten zeigen Melros Abbey, Neidpath Castle, Queensferry; Lochleven Castle u.a.

113 Röper,P.:Bilder aus Mecklenburgs Vor- und Jetztzeit. Wien, Faesy & Frick, 1875. 4 Bll, 236 S. Roter Samteinbd. d. Zt. m. seidenen Vorsätzen, reicher Rücken- u. Deckelvergold. u. Goldschn. (d. sehr dekorative Einbd. etw. berieben u. fl., zu Beginn u. Schluß gering stockfl., im Ganzen aber noch wohlerhalten).Erste Ausgabe.
280,--

selten !
114 Russland - Imperii Russici et Tatariae Universae tam majoris  etAsiatieae quam minoris et Europae... Kupferkarte v. Joh. Matth. Hase. Nürnberg, Homanns Erben, 1730. M. 2 Kartuschen u. altkoloriert. ca.52 x 60 cm. (gebräunt u. altfleckig, im Bug etwas knittrig). 
200,--
115 Sachsen - Ducatus Saxoniae Superioris ut status ipsius antiquissmus... Tab. III. Kupferkarte v. F.Zollmann. Nürnberg, Homanns Erben, 1732. M. gr. Kartusche u. Schlachtenszene u. Erklärung m. 6 Wappen ,Flächenkoloriet. ca.  48 x 60 cm.  (Bugf. m. kl. Einriß u. hinterlegt, etwas braun- u. fingerfl.). 
250,--

zeigt d. Gebiet zwischen Duderstadt - Görlitz und Magdeburg - Braemberg.
116 Sachsen/Thüringen/ Anhalt - Circuli supe Saxoniae. Pars Meridionalis ,Ducatus,Electoratus et Principatus Ducum Saxoniae. Kupferkarte v. F.Zollmann und A.F.Zürner. Nürnberg, Homanns Erben,  1734. M. Kartusche, meilenanzeiger  u. altem Flächen- u.Grenzkolloriet, mit Druckprivileg. ca. 45 x 53 cm. (im Rand etwas gebräunt). 
200,--

sandler S. 135.
117 Der Sammler. Texte um ein vortreffliches Thema. Hrsg. u.m. einem Nachw. versehen v. E.Faber. Mit literar. Beiträgen v. F.R.Fries, D.Granin, P.Härtling, A.Sczypiorski u. J.Tomeo. Leipzig, Faber & Faber, (1995). Folio. M. 5 signierten  Orig.-Graphiken v. Georg Eisler, Bernhard Heisig, Gudrun Petersdorff, Klaus Süss u. Klaus Waschk. 44 S. OHLwd. im Schmuckschuber. (9.Druck d. Sisyphos-Presse). 
500,--

Nr.112 v. 175 Exemplaren.
118 Scharff,E. - Wedekind,F.: Herakles. Dramatisches Gedicht in drei Akten. München, G.Müller, 1920. 4ø. M. 20 OLithographien v. Edwin Scharff. 127 S. OPp. (Welttheater. Meisterdramen m. Originalgraphik Bd. 4). Rücken minimal beschabt u. kl. Widm.a. Vors.Eins v. 330 Exempl.
200,--

 Dieses ohne Nummerierung.
119 Schlesien - Ducatus Silesiae Tabula Altera Superiorem Silesiam exhibens ex mappa Hasiana. Nürnberg, Homanns Erben,  1746. M.Kartusche m. 8 Wappen, Titelkopfleiste (la Haute Selesie, quam com... de neise, de Munsterberg, de Laegerndorf, de Troppau, d'Oppeln, de Ratibor, de Teschen...), altes Flächen- u. Grenzkoloriet. ca. 60 x 53 cm. (kaum, hauptsächl. im ws. Rd. etwas gebräunt). 
280,--
120 Schweden -Regni Sueciae im omnes suas subjacentes Provincias  accurate divisi Tabula generalis. Kupferstichkarte v. Joh.B.Homann. Nürnberg ca. 1712. M. Flächen- u.Grenzkolorit,  unten rechts Kartusche u. Meilenanzeiger. Ca. 50 x 60 cm. (etwas fleckig u. bestaubt, Bugfalte unterlegt, Stemp.u.alte  Beschr.a. Rücks.).
200,--

zeigt Schweden u. Finnland.
121 Shakespeare,W.: Hamlet.Prinz von von Daenemark.Leipzig, Insel,1913. folio. M. 16 Taf.v. Eugene Delacroix. 175 S. OHLdr.m.reicher RVergold. u. Kopfgoldschn. Nr. 155 v. 515 (GA 615) Exempl.
230,--

Sarkowski 1583 - Einbd.: E.R. Weiß.
122 Sizilien u.Sardinien - Regnorum Siciliae nee non Melitae seu Maltae insulae cum adjectis Italiae et Africae litoribus Kupferstichkarte v. Joh.B.Homann. Nürnberg m.Druckprivileg um 1740. M.gr.Kartusche u. 2 kl.Karten v.Cantane a.Sizilien m.d.Aetna u.v.Valetta a.Malta, mehr. Schiffen u. Kolorit. Ca.53,5 x 61,5 cm. Gerahmt unter Passepartout u.dekorativer. Holz-Leiste.
650,--    

123 Spies,W. - Döring,B.: Tag Nacht. Helles Verlies. Neue Gedichte. Gotha/Berlin, Ed. Balance, 1995. Folio. M.1 Frontisp. u. 8 Maskenbildern (farb.sign. Orig-Zeichnungen u. OCollagen) von Wolf Spies. 20 nn Bll. OPp. in Lwd.-Kassette m. Plexiglassdeckel. Nr. 28 von 35 Exempl., im Druckvermerk v. Verfasserin u. Künstler signiert. 
800,--

8.Druck d.  Edit. Balance. Die Originalzeichn. u. Collagen arbeitete d. Künstler in das Buch, wodurch jedes Exemplar Unikatcharakter erhält. Die geprägte Vign.a. d. Buchdeckel wurde als Handzeichnung ergänzt.
124 Staal - De Launay, (M.-J.C.) de: Memoires, avec un preface par Mm. la Baronne Double et quarante et une eaux-fortes par Ad. Lalauze. 2 Bde. Paris,Libr. d.Bibliophiles, 1890.8ø-kl. M. zahlr. (tlw. ganzs.) Radierungen v. A.Lalauze. XXX, 203 u.211 S. Dunkelgrüne Maroquinbde.d. Zt. a. 4 Bünden m. RVergold. u. Deckelfileten u. gepunztem Schnitt. (Exlibr. a. Vors.u. alte Widm. in Bd.1, sonst schönes dekorativ gebunden es Exempl.). Erste Ausg.m.d. Illustr. 
200,--

Vicaire VII, 648; Cioranescu 60603 - Marguerite-Jeanne Baronin de Staal (1693 - 1750),Tochter des armen Malers Cordier, nahm d. Namen ihrer Mutter Delaunay an, war durch ihren Geist u. ihre Bildung tonangebend in d. Pariser Salons d.Zt. Aus Ergebenheit z. Herzogin v. Maine, dessen Kammerjungfer sie war ging sie 2 Jahre in d. Bastille. 1735 heiratete sie
125 Stammbuchkassette.Freundschaftsalbum m. Einträgen aus Rathenow (18), Berlin (1), Havelberg (2), Hildesheim (1) u. Kümmernitz (4). 1829 -34. 8ø-quer. 26 beschriebene Bll. u. 1 Deckblatt. Lose in HMaroquinkassette d. Zt.m. goldgepr. Deckelbord., Rvg. u. umkränztem Monogramm "W.G.1829" in marmor. Pp.-Schuber. (Schuber etw. berieben).
240,--
126 Stelzmann,V. - Die Offenbarung des Johannes. Gezeichnet u. geschrieben v. Volker Stelzmann. Leipzig, Faber & Faber, 2002. Folio. M. 3 sign. Orig.- Lithographien des Künstlers. 40 S. OLwd. im Schuber. (13. Druck d. Sisyphos-Presse). Eins v. 100 Exempl. 
660,--

V.Stelzmann (gebr. 1940 in Dresden) 1963-68 Studium an d. Hochsch.f. Graphik u. Buchkunst,  Leipzig, Prof. daselbst, sowie in Frankfurt/M. u. Berlin.
127 Strang,William.(1859 Dumbarton - 1921 Bournemouth)."Der Tod als Richter". Clairobscur - OHolzschnitt auf Bütten. Ca. 29 x 29 cm. (Leichte Gebrauchsp. im äußersten Rand,  sonst sehr guter kräftiger Druck).
240,--

Prachtvoller Druck von drei Stöcken in Schwarz, Ocker und Weiß. - zum schottischen Graphiker u. Maler W.Strang s. Thieme/B.  XXXII,154.
128 Suetonius,T.C.:Opera quae exstant.Carolus patinus...notis & numismatibus illustravit, suisque sumptibus edit. Basel, (Genath),1675. 8ø-gr. M. gestoch. Frontisp., gest.Titelvign. , 15 Kopfvign., 1 gestoch. Taf.,2 Textkupfern, 1 gestoch. Stammtaf. u. 153 gest. Münzdarstell. im Text. 8 Bll., 472 S. u. 10 u.30 Bll. Ldr.d.Zt.m.RSch. (Einbd. leicht berieben u. Kap.etw.beschäd., tls. gering fl., am Schluß leichte Wurmsp. im Bug u. 1 Kopfvign. unterlegt.).
300,--

Graesse VI,523 u. Ebert 21927 -Suetonius Tranquillus,Gaius; röm. Schriftstell. (um 70 n.Chr.-140 n.Chr.) Angehöriger d.Ritterst.,Sachwalter in Rom. Obiges Werk, sein Hauptwerk, die Biographien d.Röm. Herrscher v. Cäsar bis Domitian ist das einzige Werk, das v. ihm vollständig erhalten blieb.
129 Tacitus,(P.),C.: Opera. Ed. J.H.Hutten. 2 Bde. Tübingen, Cotta, 1797 -98. M. 4 genealog. Falttab.  2 Bll., 348 S. u. 2 Bll.,  282 S., 1 Bl. (Anzeigen). Hldr.d.Zt.m. reicher RVergold.u. 2  farb. RSch. (Deckel leicht beschabt u. fl.,kl. Bibl.-stemp.a. Tit.-rücks., ansonsten dekorativ gebundenes Exempl.) ) 
300,--

 Schweiger  II,1006 -Werkausgabe d. berühmtesten römischen Geschichtsschreibers (um 55 - um 120 n.Chr.)
130 Tegner,Esaias: Die Frithiofs- Sage. Dt.v. Amalie v.Helvig, gebr. Feiin v.Imhoff. Stuttgart u. Tübingen, Cotta, 1826. M.25 lithogr. Taf. v. J. Böhmer am Schluß. XVI, 224 S. Hldr.d.Zt. a. 4 Bünden u. schlichter RVergold. (Etwas beschabt u. bestoßen, alter Name im Vors. u. teilw. mehr oder weniger gebräunt). Erste dt. Ausg. m. Zueignung an Goethe. 
250,--

 Wilpert, Lex.d.Weltlit.1313. ;Goed. V,452,23.8. u. vgl.Rümann 108.-  E.Tegner (1782 -1846), schwed.Dichter u. Bischof, gilt als einziger romant. Dichter  Schwedens, d. besonders v. Schiller beeinflußt war, obiges Werk gilt als sein umfangreichstes u. populärstes, das ihn f. lange Zeit z. Nationaldichter machte. Die Übersetzerin A.v.Helvig, war Hofdame in Weimar, heiratete dann d.schwed. Oberst v. Helvig, lebte in Stockholm, Heidelberg u. Berlin. (Kosch 922). - Die bei obigen Werk angebundenen Lithographien stammen laut Rühmann zu einer Ausg. v. 1841. Wohl bedeutendste lyrisch- epische Dichtung d. schwedischen Literatur !
131 Thüringen - Landgraviae Thuringiae. Tabula Generalis... Kupferstichkarte v. Joh.B.Homann. Nürnberg 1729. M. Kopfzeile, Kartusche u. links Erläuterung d. Einteilung, altkoloriert. Ca. 50 x 60 cm. (im ws. Rd. gebräunt u. Bugfalte hinterlegt).
250,--
132 "Vater unser" Chromo -Lithographie um 1870. Alt gerahmt m. schwarzer Holzleiste u. schmaler Innengoldleiste. ca. 50 x 60 cm. (Rahmen etwas bestoßen, ansonsten schönes goldgehötes Blatt). 
500,--

Acht farb. alegorische Darstellungen mit  Text-Unterschrift auf goldenen und m. reicher Ornamentik versehenen Blatt der Nachbiedermeierzeit in Form Bilderbogen
133 Venedig - Nani,Bartolomeo: Historia della Republica Veneta. Seconda Impressione. 2 Bde. Venedig, Per Combi & La Nou, 1663 - 1679. 4ø-gr. M. gestoch. Portr. d. Verfass. (im Bd. 2)     u.    2 wiederh. Holzschn.-Titelvign. 4 Bll., 744 S.,12 Bll. u. 5 Bll., 736 S.; 18 Bll. Prgt.d.Zt. (Vors.-bl. v. Bd.2 m. Löchern. Prgt. m. leichten Alterssp., ansonsten gutes Exempl.). 
1200,--

Ebert 14629; Brunet IV,Sp.5.:"histoire estimee pour son exactitude". Ital. Books  606 (nur Bd.1); Cicogna 574. - Frühes Standardwerk zur venezianischen Geschichte mit Berichtezeit bis 1671.  Der Verfass.  wurde 1616 in Venedig geboren, studierte dort u. ging 1638 nach Rom, wo er Rathsherr wurde u. 1643 zum Ambassadeur nach Frankreich erwählt, später wieder in Venedig u. Padua Tätig, war er ab 1659 Bibliothekar in St.Marco, als General zur See half er d. Grenzen zwischen Venetien, Dalmatien u.d. Türkei auszuhandeln. - Jöcher III,809.
134 Venette,Nicolai: Abhandlung von Erzeugung der Menschen. Neue  Aufl. Königsberg u. Leipzig, G.L.Woltersdorfs, 1762. M. Kpfr.,-Portr. u. 8 Kpfr.-Taf. 18 Bll., 548 S. Ldr.a. 4 Bünden m. farb. RSchild u. Blind- u. Goldpr. im Stil d. Zt. (Einbd. u. Vors. offensichtl. später, etwas eng gebunden u. durchgehend leicht gebräunt). 
300,--

Nicolai Venette (1602 - 98), Chirurg u. Prof.u. Decan am Collegii zu Rochelle, war v.d.Geschlechtsorganen und der menschl. Fortpflanzung fasziniert. Er glaubte die meisten unserer Sorgen , wie auch  des menschlichen Vergnügens kommen von den Geschlechtsorganen und sind abhängig von deren Größe. Die dt. Erstausg. obigen Werkes erschien 1688 in Leipzig. - s. Hayn, Bib. 143.
135 Versen,M.v.: Reisen in Amerika und der südamerikanische Krieg. 2.Aufl. Gera 1876. M. 5 Karten u. Plänen auf 3 gefalt. lithogr. Taf.IV, 220 S. (Rücken etwas beschabt, 2 Stemp.a. Tit. u 2 Taf.m. Einriß). 
200,--

Selten ! - Der preußische Major v. Versen reiste 1876 nach Südamerika mit der Absicht sich am Krieg Paraguays gegen d. Triple-Allianz zu beteiligen. Er wurde jedoch v. d. Diktator  Lopez inhaftiert u. konnte erst nach 18-monatiger Gefangenschaft fliehen. - Vgl. ADB LIV,741 (hier Erstausg.v.1872).
136 Victor,Sex. Aurelius:Historiae Romanae compendium. Interpretatione et notis illustravit Anna Tanaqvilli Fabri Filia. Jussu Christianissimi Regis, in usum serenissimi Delphini. Paris,D.Thierry, 1681. 8ø-gr. M. zahlr. gestoch. Vign. 12 Bll.,302 S. Prgt.d.Zt. 
350,--

vgl. Jöcher 4,1579 - Sextus Aurelius Victor, lateinischer Historiker im 4.Jh.; wird f. einen Afrikaner gehalten, d. v. Kaiser Constantin z. Gouverneur v. Pannonien gemacht wurde.- Graesse VII,299; Schweiger II,1136.
137 Wagner,Richard: Der Ring der Nibelungen. M.e. Vorw. v. Wolfgang Wagner. Leipzig, Faber & Faber, 2002. (48 x 54 cm).  M. 22 signierten Originalkupferstichen v. Baldwin Zettl. 22 lose Bll. in gepräg.OLwd. -Schmuckkassette. (12. Druck d. Sysyphos-Presse). Eins von 100 Exemplaren. 
1500,--

R.Wagners große Operntriologie kongenial interpretiert in bildkünstl. Suite des Leipziger Künsterls B.Zettel (gebr. 1943), studierte bei W.Tübke u. G.K.Müller. besonders seine meisterhaftem Silberstiftzeichn.u. Kupferst. haben ihn international bekannt gemacht.
138 Warhol,Andy. (1930 Philadelphia - 1987 New York). "Flowers". OFarbserigraphie in Grün,Gelb, Rosarot und Pink auf Kupferdruckpapier. (1970). 91,5 x 91,5 cm. Nr.76 v.250 numm. Exempl. 
580,--

vgl. Feldmann/Schellmann 68. Published by Sunday B.Morning, verso nummeriert u.m. dem Stempel "fil in your own signature" versehen. Tadelloses Blatt. -Provenienz: Gallerie G.Bassange
139 Wassermann,J.:Der Literat oder Mythos und Persönlichkeit. Leipzig, Insel,1910. 80 S. OBrosch. (Rücken etw. beschäd., leicht fleckig). Erste Ausgabe. M. Widmung d. Autors a. Vortit.
200,--

W./G. 16; Sarkowski 1880. Widmung an d. Komponisten u. Pianisten Ferrucciu Busoni (1866 - 1924),m. dessen Exlibrisstemp.
140 Werfel,F.: Der Weltfreund. Berlin, A.Juncker, (1911). 116 S. Priv. Ldr. d. Zt. m. goldgepr. Deckelfileten u. Kopfgoldschn. (etw.lichtrandig,Schnitt minimal stockfl.). Erste Ausgabe.
280,--

W./G. 1; Raabe 330,1 - das seltene Erstlingswerk, das Werfel im Alter v. 21 Jahren verfass., hier in einem dekorativen zeitgenöss. Privateinbd.
141 Westphalen - Circuli Westphaliae in omnes fuos Status et Provinciae accurate divisi. Kupferkarte v. Joh. B.Homann. Nürnberg ca. 1712. M. Kartusche, Meilenanzeiger u. altem Flächenkoloriet. ca. 60 x 53 cm. (Tlw. minimal gebräunt, insgesamt aber kräftig m. schönem Koloriet). 
380,--

wahrscheinlich aus Homanns Atlas Novus Terrarum Orbis Imperia.
142 Wilhelm II. - Zorn,Ph.u. H.v.Berger: Deutschland unter Kaiser Wilhelm II. 3 Bde. Berlin, Hobbing, 1914. 4ø. M. lithogr. Portr. 1771 S. Rote OHalbmaroquinbde. m. hübscher ornamentaler RVergold. u. schwarzen RSchildern. (Gestaltung:  E.R.Weiß). Luxuriöses Exemplar ! 
240,--

Bd.1: Dt. Politik u. Verwaltung, Entwicklung d. Rechts. Die deutsche Wehrmacht. Die Kolonien. - Bd.2: Das Dt. wirtschaftsleben. Das Verkehrswesen. Die Kirche. das Unterrichtswesen. - Bd.3: Die  Wissenschaften. schöne Literatur und Kunst. Öffentl. Leben. Schlusswort.
143 Wunderlich,C.A.: Handbuch der Pathologie und Therapie. 4 in 6 Bdn. 2.verm. Aufl. Stuttgart, Ebner & Seubert, 1852 - 1856. 8ø-gr. Marmor. Pp.d.Zt.m. farb. Rückensch. (Etwas beschabt u. bestoßen, teilw. alter Bibl.-stemp.u.sign. im Vors., mehr oder weniger etwa stockfl.,aber guter Gesamtzustand ). 
200,--

Karl Reinh.Aug. Wunderlich (1815 - 1877), Prof. f. innere Medizin  in Thübingen u. Leipzig, erregt 1841 gr. Aufsehen m. seiner Schrift "Wien und Paris". - "W. gehört unbestritten zu d. bedeutendsten dt. Klinikern d. 19. Jhs." siehe Pagel 1883 u.  Mayrhofer S.222.
